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Račianske kultúrne leto 2023 

 

Program Račianskeho kultúrneho leta (RKL) bol aj tento rok rozmanitý. Program bol určený pre 

všetky vekové kategórie i milovníkov rôznych hudobných a umeleckých žánrov. Konal sa na rôznych 

miestach MČ Rača, s prihliadnutím na danú lokalitu. Zapojili sa aj miestne združenia, spolky, kluby, 

školy či centrá. Pribudli aj novinky.  

 

Otvorenie Račianskeho kultúrneho leta (ďalej len „RKL“) sa konalo posledný júnový víkend 

v amfiteátri v Knižkovej doline (ďalej len „KD“). V piatok bol program dramaturgicky pripravený pre 

všetky vekové kategórie a fanúšikov rôznych hudobných žánrov – program pre deti, interaktívna 

rodinná bubnovačka s Rytmikou a koncert La3no Cubano, na záver tradičná ohňová šou. Predpovede 

počasia už zo začiatku nevyzerali priaznivo a bohužiaľ pre dážď bola návštevnosť na koncerte nízka 

a Letné kino muselo byť presunuté na ďalší týždeň. V rámci sprievodného programu boli pre deti 

pripravené tvorivé dielne – Maľovanie keramiky, Výstava prác detí Výtvarného krúžku KS Žarnovická, 

Maľovanie na tvár, Nafukovací skákací hrad. Aj napriek daždivému počasiu si Otvorenie RKL našlo 

svojich návštevníkov. 

Na Festivale frankovky modrej Račianskeho vinohradníckeho spolku (ďalej len „RVS“) zazneli 

v Obecnej záhrade jazzové hudobné tóny Dua Maximus.  

Talentovaní tanečníci nielen z H&T Dance Company ale aj z celého Slovenska súťažili v sobotu 

v amfiteátri v KD o prvenstvo v Celoslovenskej otvorenej tanečnej súťaži – H&T Cup pod hviezdami.  

V amfiteátri vládla príjemná súťažná atmosféra, klub uzavrel rok ich tvorivej tanečnej „driny“ 

a členovia získali aj zopár ocenení.   

Do programu Otvorenia RKL sa zapojila aj ZUŠ Vrbenského. V nedeľu žiaci divadelno-dramatického 

krúžku v plnej sále Nemeckého kultúrneho domu odohrali divadelné predstavenie Harry Potter 

a prekliate dieťa s doprovodom komorného orchestra Smutná vŕba.  

Po minuloročnej prestávke oddelenie opäť úspešne zorganizovalo v spolupráci s Račianskym 

muzeálnym spolkom podujatie Divadlo na nádvorí spojené s Výstavou: „Tancujeme 25 rokov – H&T 

Dance Company“. Na nádvorí Koloničovej kúrie odohralo Divadlo Oskar muzikálové predstavenie „Na 

skle maľované“ s humorom a netradične. Herci predviedli skvelé výkony a pobavili návštevníkov.   

 

V mesiacoch júl a august okrem tradičných pravidelných podujatí, ktoré si našli svojich stálych 

návštevníkov – Letné kino Rača v amfiteátri v Knižkovej doline, Rozprávkové stredy pre celú rodinu  

v Obecnej záhrade a v malom amfiteátri pred KS Žarnovická 7, Tanečné zábavy v NKD, Knižnica Rača – 

„Stratené knihy“, Túlavé kino na Rendezi, Tvorivé dielne - Maľovanie keramiky, pribudli aj niektoré 

novinky. 

V rámci podujatia Hudobné tóny v pohári vína v Obecnej záhrade si mohli milovníci skvelej muziky 

a netradičného hudobného žánru vypočuť koncert virtuózneho bluesrockového gitaristu Reného 

Lacka a v auguste divákom zaspievala ocenená bluesová stálica Silvia Josifoska ktorú doprevádzal 



Pavol Bereza.  V ponuke boli aj vína členov RVS. Návštevnosť na podujatí potvrdzuje záujem 

obyvateľov aj o netradičné hudobné žánre, taktiež sme mali pozitívne spätné väzby od členov RVS.  

 

V júli si v rámci podujatia Divadlo na nádvorí mohli návštevníci pozrieť výstavu RMS „Voda v Rači pre 

Raču“ a hudobno-divadelný kabaret stále mladých komikov Jakuba Nvotu a Kamila Žišku. V auguste 

„standing ovation“ návštevníkov ukončil sériu úspešných a príjemných letných divadelných 

pondelkov, privítali sme hercov z Mestského divadla Trenčín s komédiou Mira Gavrana „BÁBKA“. Pri 

príležitosti 20. výročia návštevy Jána Pavla II. v Rači, RMS pripravil výstavu „Ján Pavol II. a jeho 

návšteva v Rači“. Potešilo nás, že podujatie Divadlo na nádvorí spojené s výstavou RMS počas leta 

navštívili nielen obyvatelia Rače, ale aj návštevníci z iných MČ a taktiež račianski seniori v rámci 

pravidelných stretnutí Denných centier.    

 

Novinkou tohto leta bola vychádzka po Rači so sprievodkyňou Máriou Hatalovou v spolupráci s BKIS 

„Rande s mestom – Pamiatky Rače pre malých aj veľkých“. Všetci návštevníci spoločne prešli Račou 

a vypočuli si zaujímavé príbehy, ale aj fakty z histórie Rače. Na základe spätnej väzby, prejavili záujem 

pravidelne vychádzky organizovať.   

 

V závere leta sa v spolupráci so Zväzom vyslúžilých vojakov (ďalej len „ZVV“) konali Oslavy 79. výročia 

SNP. V Parku J. M. Hurbana poslanci, verejnosť a seniori z DC Rača spoločne slávnostne položili vence 

k Pomníku padlým a podvečer sa v amfiteátri v Knižkovej doline rozhorela vatra SNP. ZVV ponúkal pre 

návštevníkov guláš.   

 

Veríme, že v bohatom programe Račianskeho kultúrneho leta si každý našiel to svoje podujatie 

a prežil množstvo príjemných zážitkov. Tomu svedčí aj návštevnosť na podujatiach a pozitívne spätné 

väzby od návštevníkov. Pre nepriazeň počasia sa museli niektoré z premietaní Letného kina Rača 

presunúť na iný termín, pri detských predstaveniach sa využil mokrý variant v sále NKD alebo v KS 

Žarnovická 7.  

 

Vstup na podujatia RKL bol voľný, alebo dobrovoľný príspevok na podporu podujatí – Letné kino 

Rača, Túlavé kino Rendez, Divadlo na nádvorí, Hudobné tóny v pohári vína. Na tanečné zábavy v NKD 

sa vyberalo vstupné.  

 

Ďakujeme všetkým spoluorganizátorom a partnerom podujatia, taktiež návštevníkom za podporu 

podujatí, seniorom z Denného centra Rača, Krasňany a Rendez za podporu a návštevnosť na 

podujatiach.  
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